

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki »függetlenségi párt« közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Előzetési árak:
Helyben és postán küldve.
Egy évre 10 frt.-kr.
Fél évre 5 „-„
Negyed évre 2 „50-„
Egyes szám 5 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény: Nagy-hatvan-utca, 1564. szám. Huszóczy ház. — a szerkesztőségbe bérmentve küldendő.

Előfizetési helyben:
TELEGGYI K. LAJOS és IJ. CSÁTHY KÁROLYY könyvkereskedésében és a kiadóhivatalban KUTASI IMRE könyvnyomtatásában a postahivataloknál.

Hirdetési díj:
Négy hasábos petit sorért 5 kr.
Nagyobb terjedelmű a díjazásért hirdetések a kiadó részére a legolcsóbb árértékekkel fel. Bélyegdíj minden külföldi beiktatásért 30 kr.
Hirdetés vagy reklámot magában foglaló újdonság sora 50 krajcár.

„Nyitór” ben megjelenő közlemény minden petit sora 30 kr. Hirdetések felvételének a kiadó hivatalában, KUTASI I. könyvnyomtatásában, valamint ZICHNER MAN H. könyv. iróházában is. Név nélkül vagy bérmentesen! Beküldött levelek nem vétettek figyelembe.

Kéziratok vissza nem adódnak.



A nagy főváros és a délibábos Alföldi róna, felföld ormai, A büszke part, mit végtelen hullám mos, Tisza, Duna zajló hullámai; A pór letéve ásóját kapját, Pihen s ünnepruháját ölti fel, Elhagyja az úr fényes palotáját S a ki m a g y a r, ma együtt ünnepel.

S míg az ünnepzaj átcsap a határon, Kossuth zászlóját lengeti a kar, Nem kérni senki az egész világon: Kossuthot mért ünnepli a magyar! Mindenki látta nagy íragdíániakat, Két nagy világrész ünneplé a hőst, Siratta vesztét, ánde a csodálat Nem hagyta el a nagyot, az erőst! —

Ott áll egy ifju, kinek homlokára Folirva már a büszke hivatás S hogy egykor majd e kor figyel szavára! A mit leir, a népek szentírás. Már vértanú! És fényesen fölött SUGÁR deríti a börtön homályt S a rabbilincs, víz és kenyér fölött, S Már a szabadság édenébe lát.

Szánt és vet a nép, a dusak aratnak, Ezrünk szabad, rabszolga miljomunk, És szólt a nagy: A nemzet akarának Célja szabadság, fel magyar honunk! S a művelő lett művelte földje, Magáé teste-lelke igazán, Azóta szebb a rétek úde zöldje — Szabad nép honja lett szabad hazám!

S el sem rebegete még szavát a hála, Még tapsol a kéz, zeng ajk mind a hány, A lángbeszédű férfi már leszálla A szülőhelyről s véle most magány... Kezébe toll van, asztalán a hirlap, Lángszók után a lángbetű születt, Mind alkatrezé má a hajnal-pírnak, A buzgó nép előtt vitt feszület.

A „DEBRECZEN” TÁRCZAJA.

A rajz és a rajzoktatás.

(II.) *) A zene és rajz összehasonlítása alkalmával ezekről, mint az általános művelődési eszközökről beszéltem. Most azonban kizárólag a rajzról kívánok szólni, mivel ezen művelődési eszköz, a társadalom legnagyobb része által kevesre becsülik, sőt egy némelyik egészen ferde nézeteket táplál felőle.

Miután a műveltebb osztály a rajz és festészet tanulmányozását, gyakorlását ajánlotta, e tudomány és művészeti ág alapelvei ismeretének lényegessége és szükségessége könnyen kimondható.

A rajz és festészetek alapelveinek ismerete szellemi élvezetekre képesít bennünket; iradalmi termékek felett netán teendő iteleitünket támogatja, de legfőképpen a természet csaknem minden tárgya iránt élénk érdeklődést kelt bennünk.

Ennélfogva az olyan egyén, kinek izlése, felfogása ezen irányban is műveltetett, az élet változatai közt sok olyan szellemi élvezetben részesül, melyenről a közönséges tömegnek fogalma sincs.

Kellemesen foglalkoztatja lelkét egy-egy kiváló festmény szemlélete alatt; kedvessé, sokszor nélkülözhetetlen társává válik egy szép szobor, egy egy csinos leírás, vázlatos néma gyönyört nyújt lelkének; szép mezők, virágos rétek szemlélete sokszor több élvezetet adhat neki, mint talán bírása a műveletlen birtokosnak.

A tekintete elé táruló tárgyak irányában *) Az I. közleményt l. 125. számában.

Egyszerű hirlap, ah még sincs ma mása! S feledjünk mindent, szégyenes Világost, Segesvárt, hol Tyrtaeus elveszett, Vizsályt, vagy szörnyű árulást reá — most Három tized sűrű fátyolt vetett. Ne halljuk a sors (oh kegyetlen hóhér!) Tizenhárom csapásit Aradon, Jaj kit haraggal a győző utóér! Ott állt Kossuth — hazám... határidon!

Szántó-vetője volt a szabadságnak S megjött a percz, midőn arathatott; Oszthatta bőven nemzetnek, világnak Mind a nagyot, mit felhalmozhatott. Modern világban — parlament kormányt, A népek felelős főhatalom, Ezt alkotá most s alkotása gondját Maga viselte büszke vállakon! —

Beteg. Megtörte népe nagy bú-gondja, De a szó-székre küldi kötelelem. Áldoz-e népe? kérelmét kimondja S új oszlopot nyer a történelem. »Még a pokol sem győzi le e népet!« Kiáltja s ekkor oly nagy, oly erős, Hogy Európában, rabházák közepett Egy maga alkot, bátor, büszke hős.

Ezernyolczszáz negyvenyolcz... S a hazára Orozva csap ezeryi törpe gaz; Szívébe mérget, kő, sárt homlokára S kit maga táplált — föllene az. Elhagyja testvér, koronás királya Felejt, hagyja bár itt végveszélyt? Száz ellenség itéli már halálra... Kossuth Lajos m a g a kiáltja: Él j!

Mikor tetőt ér a bubánat, inség S a hoafi karját békó vérezi, Álmodja költő s hordva rabbilincset A nép imázva sejt, érezi; Ha a szabadság Istennője jő már, Mindenki látnok, az fél, ez remél, Ott verpad épül, i t t fenséges oltár, Ellene, érte — minden talpra kél!

És folyt a harc. Méltót e nagy csatához — Olvassuk el Homér ódalait; Nézzük, hogy védik — Hellas int magához — Termopylaet, Karthágó romjait. Vagy mivel e népek hazája szentség, Szentföldön halljunk zagni barsonát... S mindűtt, a hol veszély van és dicsőség Kossuth szava zeng vérszen, harczon át!

bizonyos felsőbbégi jogot nyer és uralmába hajtja a természet legdurvább, legképzetlenebb részeit is annyira, hogy lehet mondani: más színben látja a világot; benne számtalan olyan gyönyört fedez fel, melyet a nálánál képzetlenebb ember naponként lát és még is egész életét át s képes felfedezni.

Ha a rajzművészet az általános nevelés egyik elmaradhatlan részét képezne, akkor a reá szánt tanulási idő biztonnal lenne az illetőre nézve olyan hasznos, mint a zenetanulással eltöltött időből eredő haszon; talán még hasznosabb is, — mert ez utóbbról soha se mérlegelik, vajon a növendéknek van-e hallása, hajlama.

Az ugyan tény, hogy kitarítás, vas szorgalom, zenei hallás, hajlam s tehetség nélkül is vitt már néhányakat annyira, hogy legalább tűrhető zenészekké váltak.

A rajznál azonban nem a fül, hanem a szem jön első sorban kérdésbe és pedig Ciceroval szólva: »nem is a szem, hanem a lélek lát a szemek által.«

A helyes nézést, a szemmértéket pedig sokan úgy tartják, nem lehet »bemagolni«, mint a sonátákat, így tehát sorsára hagyják, mintha annak képzése — a természet és egyéb remek művek szemléletét, élvezetét illetőleg — kizárólag csak az arra született művész dolga volna, mint a kinek a gondolkozva szemlélés és utánzás egyedül és kizárólag tulajdona lenne.

A művészetnek soha sem volna szabad a divat szeszélye alatt állani. Az ember ne csupán izlését fitogtassa, hanem műveiben mutassa be érényeit is.

Mert a nélkül, hogy szónokok, költők, írók, művészek legyünk, mindig bírhatunk annyi képzelő erővel, hogy a mások munkájában gyönyört találhassunk, izlésünk is lehet

S feledjünk mindent, szégyenes Világost, Segesvárt, hol Tyrtaeus elveszett, Vizsályt, vagy szörnyű árulást reá — most Három tized sűrű fátyolt vetett. Ne halljuk a sors (oh kegyetlen hóhér!) Tizenhárom csapásit Aradon, Jaj kit haraggal a győző utóér! Ott állt Kossuth — hazám... határidon!

Hová, nagy ember, győzőnél nagyobb még? Hová nagy szív, mely nagy hazát siratsz? Hová te megtört, megcsufolt? el onnét Hol lélekben mégis csak megmaradsz? Hová te, ki reményit e hazának Viszed magaddal végkép — egymagad? Európa jégből van — bálnul, csodálhat S tőled, hazádtól mindent megtagad!

S míg honn a vér folyt, öldökölt a bosszu, Szívembe szürt szörnyű kétségbesés; Számkivetésben, ott, hol a percz bosszu S egy évtized oly semmi, oly kevés; Bejárt országot, népet és világrészt, Kjtáhiában rólunk álmodott, Amerika csodálta azt a lángészt, Ki ajkán mézet s villámot hozott!

Megalkudott — haj! kétségbe néha! — Európa legnagyobb királyival, Vagy örködött s hitét nem veszíté, ha Saive dúsabb lón családával. Már hosszú élet is tanítva szólhat S ő folyton óvott, jósla, tanita És hogy való e látomány, e jóslat, Az dicsősége ma s bubánata!

Hol szép Olaszhon napfényes viránya, Hol ezitrom és narancsfák lombja int, Hol dal terem s ki, az egész világra Varázst a lángész gazdagsága hint: Ott a mi szent földünk s buzgó zarándok Azóta e magyar haza fia, Mióta ott élsz s onnét küldi lángod Hő melegét hazád határra!

S az új Rodostó enyhe hajlatában Honról regél egy-egy gyöngéd virág, Elhalt szerettid emlékének, gyászban, S élők között, kiknek szerelme áld, Ott élsz a t y á n k! s nyolczvaöt év felettél Oly enyhén, oly szeliden szállt tova, Mintha tavasz lett volna minden éved, S te öszt, telet nem értél voln' soha!

annyi, hogy a különböző művészek műveit érdem szerint becsülni tudjuk.

A tapintattal fejlesztett fogékonyság a képzelő erő elénkítése által az életben kinalkozó élvezetek nemes felfogására képesít és így az élet boldogságát nagyban előmozdítja.

S ellemi foglalkozások és élvezetek különösen magasabb rangu egyének számára szükségesek, kik a szerfeletti szórakozás vágy és győtrő unalom elől menekülni óhajtanak.

Előhaladott korukban már sokan megbánják, hogy annak idején a rajzoktatás neveltetésük programjába fel nem vétették. Nagyra becsülnék, ha csak középserű képzettséggel bírnának is a természet által nyújtott, lelket megalapított képről egy csekély vázlatot készíthetni; bánják különösen akkor, ha esetleg a társaságban művészeti tárgyakról foly a társalgás és abban avatatlanságuk al fogva, részt nem vehetnek.

Ha falun, vagy pusztán jóléteben élnek a természetet csupán a földmives gazda számító szemével látják

A hegyek, völgyek, az összes környék kellemei, szépségei iránt annyira fogékonnyalannok, mint a legkisebb juhász bojtárak.

Ugyanezt lehet mondani azokról, kiket a legszebb tájleírás is érzéketlenül hagy.

Korunk jeles írói, festői leírásokban gazdagok, ez se bizonyít mást, minthogy a rajz és festőművészet alapeelveinek tanulásával behatóan foglalkozhattak.

A rajzművészet ismerete a kertészeti és ökonomiai tudomány által is melegen ajánlatik. Különösen mióta minden, a mennyire csak lehet, gépek által végeztetik és előre megejtett tervrajzok után rendeztetik, de máskülönbben is a csiszolt izlés kevesebb költséggel és jobb, czélszerűbb berendezés által többet és szebbet ér el, mint a tanulatlan kapkodás ál-

Szent életkor! Mert század illik ahhoz, Ki megteremté maga századot! És az idő az agg ezüst hajához Oly ragyogó, oly szent dicsőrt adott! Egy Hugo Viktor, egy Kossuthra nézek S ős bérczet hoz élém a képelem, Hol hóruhát hord az egész természet, Fényét színét nem veszi el sosem!

S míg embernek lehet, tovább viselje A nyolczvan éves büszke koronát; A nemzedék szemét hozzád emelje, Mint ormon nézi nap káprázatát; Él j, ir j, beszélj virrassz! Tekints felénk te Uj otthonod nagy távolságin át S mely e napon kél nemzeted szívébe, Add vissza áldásoddal az imát.

Ha nem vezérelsz s élsz halsz messze tőlünk, Áldd meg csupán, mért néped küzd, remél! Ha szivet-tépd hirt hallasz felőlünk S szerencse vagy balsorsunk hire kél: Ha távol is, de válságos napokban Te mondd bucsunk, vagy diadal-dalunk! Mint te tanítád (s ki tanítva jobban?) Ugy várjuk a vést, ugy győzünk, halunk!

Gáspár Imre.

— Somogy megye központi választmányának azon határozatát, a melylyel a kaposvári választás jegyzőkönyvét a tényeknek megfelelőleg kiigazította és gróf Széchenyi miniszter helyett Körmenty jelentette ki megválasztott orsz képviselőnek, a belügyminiszterium megsemmisítette.

— Bulgáriából. Amaz aug. 10-én kelt köztávirat, melyben az orosz kormány a nagyhatalmak kabinetjeinek tudomásul adja, hogy sem Koburg hg. Bulgária fejedelmévé történt választásának érvényességét, sem az országban való megjelenésének törvényszerűségét el nem ismerheti, szöszteriti fordításban így hangzik: »A császári kormány nem ismerhetet el Koburg herczeg megválasztásának érvényességét. A herczeg tudtára adta e választást a cárnak. Idejöhetségkért, hogy ő Felsőgebetanacsait kikérje, mielőtt lemegy Bulgáriába. — A czár tudatta a herczeggel, hogy választása nem ismerhetet el és Bulgáriába való utazása semmi szín alatt se látszik indokoltnak. — Hasolli tanácsokat kapott a herczeg azóta a nagy hatalmak — legtöbbször és első sorban a törökök udvarától. Miután azonban ő fensége őt hitte, hogy eleget tehet az állítólagos bolgár népkép-

viselői kívánságainak és leutazhat a fejedelem...

Vulkovits bolgár ügynök Stoilov táviratát közölte a nagyvezérrel...

A városba való bevonulás alkalmával Koburg herceg...

Megdöbbenő hír, hogy a német ügynök, Thielmann báró...

„Mondjuk ki az igazat.”

— Egy kis kritika-féle. —

I.

Töprengve ülök a magányban, mint olyan ember, a kinek...

Es a kebelből egy nehéz sóhaj tör fel: miért kell...

Belső háborog az elkeseredettség, kitörni készül a harag...

Tetova tévedező tekintetem az előttem fekvő Jókai által...

Mit tegyen éretünk az Isten, ha önmagunk sem akarjuk...

sére; a mi meglehet szükséges azoknak, kiknek...

Vegyünk csak tekintetbe, hogy annak, aki értelemmel...

Eppen úgy mint a természetbúvár megfigyeli a jelenségeket...

Annak, a ki a különböző alakok, színek iránt értelemmel...

A rajzolás a tiszta szemléletnek, a helyes felfogásnak...

Ez által első sorban a szemléleti erő, az az a megfigyelési...

Mert nemszabad figyelmen kívül hagyni, hogy a rajzban...

Epp úgy mint az életben igazán jó ember csak az, a ki...

Igy csak az lesz igazán művészi képzettségű ember, ki...

Az államra nézve a rajzoktatás azonban csak akkor leendő...

ha azok kik felé egykor reményekkel elteltek tekintünk...

A füzet címlapján ott diszeleg e motto: „Szőlj igazat, s — ne hagyd betörni a fejed!”

Egy ember élet, de nem, ezrek és ezrek ember élete...

Es akadnak még olyanok is kik hangosan védelmére kelnek...

A füzet azzal kezd a sophismák és valótlanságok...

Európai hírű egykori államgazdánk Horn Ede megdönhetetlen...

Magyarország kiválóan földművelő állam, de a mellett...

A mondottak után, tudnillik, hogy a rajz minden finomabb...

Az aesztekiai és didaktikai eljárás egyetlen iskolában...

A rajzoktatást mint önálló tantárgyat nem is alkalmazták...

A rajztanár ha alkalmaztatik, is a többi tanárokkal...

Igy — miután rajztanításnak már lenni kell, hát legalább...

Ha a növendék 6 vagy 8 osztályt szerencsésen keresztül...

Ha a bölcsészeti fakultásra lép és földrajzot akar tanulni...

Ha archeológiát és műtörténelmet tanul és a gyűjteményekben...

Ó vagy középkori épület tanulmányozásánál is fennakad...

Emlékeben csupán néhány gipsz figura, néhány litográfált...

a külföldbe Auszriát is — nevezetesebb árucikkek szerint...

Magyarország behozatala a külföldről (tulnyomó részben...

Kivételünk körülbelül 350 millió; tehát ennyi pénz foly...

Vagyis 480—350 = 150 millió után járó vám illeték...

Térjünk át a bankkérdésre — „A fölött sem vitatkozom...

Es praktikus emberek — mert hogy ilyeneknek tartják...

Hiszen ebben a fogalomban „két államnak egy bankja”...

Idézzük e helyt Kossuth Lajosnak a bankkérdésre vonatkozó...

a kéz, melynek rajzolni kellene, gyakorlatlan, a szem...

Nyolcz évig tanult rajzolni és ha az egyetemen komolyan...

Bignió Emilia.

Hősnők.

— Itt: Rimparti G. Géza. —

(Folytatás.)

Sokáig küzdött önmagával s végre is az utóbbit választá.

Dumouriez örömmel fogadta leányával s táborokarába...

A két hősnő hadsegédévé lett. Gyönyör volt látni...

Mennyi epedő sóhaj repült utánok, midőn taktékos paripáikon...

Az Orleansi szüzet nem vehette körül több rajongás...

E próbát mindkettő nemesen kiálta. Felicia a Chatresi...

Néhány véletlen egymás közelebe hozta mindkettőt...

adósság, melynek arany diságója 26%, míg a szintegy ké...

Hát egy ily jegybank láthassa el oly állam-complexum...

De hát mi áll az önálló vámterület után? az, hogy a mint...

A külön álló bankot talán Ausztria is ohajtaná de persze...

Rónay Imre.

HELYI HIREK.

* Kossuth Lajos nagy hazánkfiának tartózkodási helye...

* Az ev. ref. egyház körület tegnap délután 4 órakor...

A Jemappesi magaslatozat az osztrákok tarták megszállva.

Fő czéljuk volt a franciáknak ezeknek elfoglalása...

Az osztrák ágyuk szünet nélkül szórták a lövegeket...

A franciák szüntelenül nyomattak s már visszavonulásról...

De itt kénytelenek voltak megállni, érczfal állta...

S ez általános csüggedés közepette, váratlanul megszólalt...

Felicia a Chatresi herczeg oldalán öcsésével a Montpensieri...

S ez általános csüggedés közepette, váratlanul megszólalt...

Felicia a Chatresi herczeg oldalán öcsésével a Montpensieri...

Nem sokára francia lobogót lengetett a szellő a Jeppameresi...

Eladó kávéházi butorok.

Alólírottánál Szegeden a következő még alig használt butorok, akár összesen, akár egyenként is eladók: u. m. **2 tekeasztal** (Knill-féle) felszerelve, **20 márvány asztal**, **4 faasztal** (fényezett).

2 igen nagy és 2 kisebb tükör, egy igen diszes pénztár, **alpacca kalaptartók**, **alpacca, üveg és porcellán-edények**, ablakhoz és ajtóhoz való **draperiák**, **5 finom plüsch kanadé**, egy igen nagy **jégszekrény**, **takarék-tűzhely**, **kávédaráló** és **pörköltő**, **100 db nádszék** és még több itt elő nem sorolt tárgyak.

Az összesnek ára 1200 ft.

Szeged, 1887. augusztus 17.

Gelberger Fülöp.

A ki kétségben van a felett,

hogy a hírlapokban feldicsért gyógyszerek közül melyiket használja betegségére ellen, az írjon egy levelezőlapot Richter kiadó-intézetnek Lipcsébe s kérje a „Betegbarát” című röpiratot. E könyvecsékben nemcsak a legjobbaknak bizonyult háziszerek vannak részletesen ismertetve, hanem **betegségekről szóló jelentések** is olvashatók. E jelentések mutatják, hogy igen sok esetben egy egyszerű háziszere is elegendő arra, hogy még a látszólag gyógyíthatatlan betegség is szerencsésen elhárítsék. Ha a betegnek a megfelelő gyógyszer rendelkezésére áll, akkor még súlyos baj esetén is gyógyulás várható, s ez okból egyik betegnek sem kellene a „Betegbarát” megrendelését elmulasztani. E figyelemreméltó könyvecske segítségével sokkal könnyebben választhatja meg a szükséges gyógyszert. A röpirat megküldése a megrendelőnek **költségébe nem kerül.**

Köszén-kátrányt
legjobb minőségben
zsindey és deszkatetők
behuzására,

mely által azok tartóssága kétszerte hosszabb, továbbá ezulapok, melyek a földbe ásatnak, kerítések s gazdasági eszközök befestésére, hordókban á 50 és 200 kiló súlytartalommal; továbbá saját gyártmányu **COAKSOT** (pirszén) kovácsok és lakatosok részére, ajánlja jutányos árak mellett

a légszeszgyár igazgatósága
Debreczenben.

A belügyminiszterium által 22,852, valamint újonnan 51,786. sz. a. ajánlott és szakhatóságok által megvizsgált

POLLACSEK-FÉLE FERTŐTLENÍTŐ SZEREK,
és pedig fertőtlenítő folyadék, fertőtlenítő mosószappanpor nálunk állandóan kaphatók, ugyszintén

carbol-mész, **carbol-savak,**
vala mint min-
kristály-szoda- és fertőtlenítő szerek gyára.
BUDAPEST, VII. kerület, Király-utca 71. szám alatt.
Budapest főváros; egyedüli szállítója, az összes kórházak, iskolák, nyilvános épületek, tereknek stb. szükségleteinek fedezésére.
kapható: Geréby Fülöpnel.

Árlejtési hirdetmény.

A debreczeni ref. főiskolában levő tápintézet (convictus) részére az 1887/88. tanévre szükséges étel és kenyér

kiszolgáltatására

f. aug. hó 29-én d. e. 9 órakor a főiskola gyűléstermében

árlejtés fog tartatni.

Erre vállalkozni szándékozók, azon hozzáadásal hivatnak meg, hogy a szokásos bánatpénzt, illetőleg óvadékot készpénzben vagy érték-papirban, magokkal hozni el ne mulasztják. Az árlejtés többi feltételei a háznagyi hivatalban d. e. 9—12 óra közt megtekinthetők.

Kelt Debreczen 1887 aug. 23-án

89. szám.

ÁRJEGYZÉKE

az „ISTVÁN” gőzmalom készítményeinek. Saját raktárában.

Arak ausztriai értékbe
Kötelezettség és engedmény élkül
készpénz fizetés mellett.

Zsákkal együtt.

10 kiló.	
A. Asztali dara nagy és aprószemű	16.—
C. Szinte „közepeszerű”	15.—
0. Királyliszt	15 40
1. Lángliszt	15.—
2. Montliszt	14 60
3. Zsemlyeliszt 1-ső rendű	14.—
4. „2-od	13 60
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	13 40
6. Szinte „2-od	13 20
7. Közép kenyérliszt 1-ső	10 80
8. Szinte „2-od	9 40
8 1/2. Barna „1-ső	7 40
8 3/4. Szinte „2-od á 70 kg.	5 60
9. Lábliszt	70.—
10. Veres liszt	50.—
11. Finom korpa zsákkal	50 3 80
12. Durva korpa zsákkal á 50 kg	3.—

Simán őrölt liszt zsákkal á 75. kg.
Dara és liszt 25 kl. zsákokb. 100 kl. zsákkal együtt 60 krral drágább

Debreczen, 1887. aug. 14.

A zsákok súlytartalma, — teljes tisztaságnak vére:

A. B. C. 0—9 számig 25 és 85 kiló	
10 11. 12.	50
Sima liszt	75

Az akad. igazgatóság.

A legjobb minőségű Gép-olajat, Olajba törött készfesztekeket minden színben, Lenkenczék (Firnisz) Szoba padló fénymazat, mindennemű fénymazokat (lackokat), carbolsav, carbolmész, dessinficiálásra, fertőtlenítésre, valamint:

Ermelléki ó hegyi boraimat a legtisztábban kezelve, üvegenként, ugyszintén hordószámra, 1 ltres üveg — üveg nélkül 26 kr. 1 fél literes üveg — üveg nélkül 13 kr.

Hordó számra 100 liter 20 frt, üres üvegek 10—5 krral váltatnak vissza, ajánlom

Rickl József Zelmós
Debreczen.

Ottó Hailer & Comp
in Bregenz und Buchs
osztrák helvécziai határ álmáson
ajánlják szállítási irodájukat
Helvét-, Francia- és Délnémet országba s vissza.

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.

KUTASI IMRE
KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA
Debreczenben, Főpiacz Sz. Nagy Károly ház.
Ajánlja magát mindenféle

KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK
gyors és pontos elkészítésére;

elvéallal; tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven,
ét- bor- és árlapokat; díszműveket
arany- ezüst és szinnyomatban; a törvénykezéshez megkivántató

* ROVATOZOTT IVEKET; *

diszes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hibanélkül, a legjutányosabb árban eszközöltetnek.

A papir gyári árban számittatik.

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN” cz. hírlapban legolcsóbban számítva közzéteszek.

KUTASI IMRE könyv- és könyomda tulajdonos.

DEBRECZENBEN, Főpiacz SZ. NAGY KÁROLY ház.

1887. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

az ny
Igaz,
Több
Magya
utóbb
lyája
a köz
mint
hogy
nát ve
nyes
fle mi
a lel
sággal
Hogy
menny
nyek
nyiben
erkole
mánya
h a m
tarizmu
alkotm
megron
mennyi
jollétet
nának

F
ség,
k o r
magyar
himnusz
kat írja
amikér,
Taafté,
kig szok
magyar
osztrák
fel Tall
osztrák
szemőre

Há
nagy iga
bertarsa
gáiban
Igy van
sajtóval

Péld
czelődés,
ban és k
vadat tud
terelnők

Ugy
Kálmán
ségi jaja
üzelmeket
lapjaikban
szász, tót.
gatnak-é,
lölet tüzet
a magyars
mint a ho
hek, szlové
állami egy
ellen?

S ha
eseh ifjus
jámber prá
gyarország
hogy a ho
vényűket,
lag tüntete
emlékei ell
Taafté
a Reichsrat
és kormány
magán és t
portosult
tesz.

Hát n
kát követi
horvát szav
tosítja é m